

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГАЗЕТА жизни изма

Год издания 34-й

№ 131 (3000)

ЧЕТВЕРГ, 31 октября 1968 г.

Цена 2 коп.

ПИСЬМО-КЛЯТВА

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сегодня, в день пятидесятилетия Ленинского комсомола, юноши и девушки Страны Советов обращают свои взоры и думы, чувства и слова к тебе, партия коммунистов, к тебе, великий Ленин.

Партия вооружила комсомол всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, окрылила доверием, направила революционную энергию молодежи на борьбу за торжество коммунизма.

Сегодня на комсомольском знамени сияет новая награда Родины — орден Октябрьской революции. Ею отмечены подвиги комсомольцев, штурмовавших Перекоп и Берлин, воздвигающих Магнитку и Братск.

Мы никогда не забудем их подвига. Мы никогда не забудем подвиг тех, кто пал в битве с врагами революции.

Мы считаем своим высшим долгом — неустанно продол-

жать дело наших отцов. Основой жизни советской молодежи всегда будут героические традиции нашего народа.

Мы, комсомольцы и молодежь Нижнеилимского района, рады доложить в этот праздничный день, что слово, данное накануне юбилея, нами сдержано. Юбилейная трудовая вахта закончена с оценкой «отлично»: девять эшелонов сверхпланового концентрирования, 94 километра стальных путей новой дороги, новые жилые ансамбли в Железногорске, сотни центнеров молока, мяса — вот неполный перечень наших трудовых подарков юбилюю комсомола.

Мы, комсомольцы и молодежь Нижнеилимского края, от имени нашего поколения, которому выпала честь держать знамя, поднятое на заре революции первыми комсомольцами страны Советов и

пронесенное под отеческим руководством партии сквозь штурмовые годы борьбы и труда, сердцами своими присягаем на верность Родине, Ленину, Партии!

Рабочей правдой, не сломленной кандалами и каторгой, кровью, пролитой за наше счастье, клянемся, что в наших сердцах вечно будет гореть огонь ленинизма, огонь борьбы, огонь революции.

Клянемся!

Мы обещаем свято хранить революционные традиции нашего района — столицы партизанского края севера Иркутской области. Мы никогда не забудем легендарные рейды сибирских партизан — отрядов ЗВЕРЕВА, ДВОРЯНОВА, БУРЛОВА.

Клянемся, что ваши огненные годы будут для нас факелом революционной стойкости!

Читайте в номере

* ПОЧЕМУ ПАДАЮТ УДОИ МОЛОКА ОСЕНЬЮ?

* ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ РАЙОНА.

* В БИТВАХ ЗАКАЛЕННЫЙ КОМСОМОЛ...

* УЧЕБНЫЙ ПУНКТ НЕ ПУСТИТ.

* ДОСТОЙНАЯ СМЕНА.

* ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНОМ РК ВЛКСМ.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНОМ РК ВЛКСМ

ТОРЖЕСТВЕННО отметила общественность Нижнеилимского района 50-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Вечером 29 октября в Доме культуры «Горняк» открылся пленум райкома комсомола. Это был необычный пленум. На нем кроме членов райкома ВЛКСМ присутствовали убеленные сединами комсомольцы 20-х, 30-х, 40-х годов, ветераны ударных комсомольских строек, партийный, профсоюзный актив района.

С приветствием к комсомольцам всех поколений обратился первый секретарь районного комитета КПСС П. А. Кузнецов. В заключение он передал районной комсомольской организации «Памятный адрес райкома КПСС и районного Совета депутатов тружеников».

С докладом «50 пламенных лет» выступил первый секретарь райкома комсомола Александр Гамаюнов.

Затем слово предоставляется ветеранам комсомола. От имени комсомольцев 20-х годов участников пленума приветствует начальник Коршуновстроя М. И. Тест. Затем слово предоставляется комсомольцу 40-х годов, участнику Великой Отечественной войны Д. И. Дворовенко, комсомольцу 30-х годов, преподавателю средней школы ст. Затопляемая И. П. Перетоличу.

Зачитываются приветствия, поступившие в адрес торжественного пленума. С золотым юбилеем комсомола поздравляют железногорцев обком ВЛКСМ и большинство райкомов комсомола Иркутской области. Свои поздравления прислали и бывшие первые секретари Нижнеилимского райкома комсомола П. Щепин, Ю. Владимиров.

С большой радостью присутствующие восприняли известие о награждении большой группы ветеранов Нижнеилимского комсомола памятными знаками ЦК ВЛКСМ. Среди них: начальник Коршуновстроя М. И. Тест, секретарь парткома комбината Б. А. Гетманский, начальник участка ГОКА М. С. Белобородов, учительница Э. Х. Анисимова, первый секретарь РК КПСС П. А. Кузнецов.

На пленуме также состоялось вручение памятного знамени «50 лет комсомолу» и ценных подарков победителям юбилейного соревнования под девизом «Рожденные бурей — ударники будней».

Первой в президиум поднимается Алла Дмитриева — комсорг смены обогатителей, которую возглавляет Александр Селезнев. Она принимает врученное этому коллективу на вечное хранение памятное юбилейное знамя райкома ВЛКСМ.

Памятные грамоты и ценные подарки вручаются комсоргам Галине Кучеренко из Коршуновстроя и Николаю Лихачеву с трассы Хребтовая—Усть-Илимская.

На трибуне секретарь комсомольской организации карьера Коршуновского горнообогатительного комбината Владимир Иванов. Он зачитывает «Письмо-клятву Центральному Комитету КПСС». Под дружные аплодисменты присутствующих текст клятвы принимается единодушно.

В заключение торжества под сводами Дома культуры звучит партийный гимн «Интернационал».

Торжественный пленум закончился большим концертом художественной самодеятельности.



„СОЮЗ-3“ ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

В течение 29 октября с летчиком-космонавтом Береговым регулярно проводились сеансы радио- и телевизионной связи. На 50 витке космонавт провел очередной рапорт из космоса. Космонавт ознакомил с устройством кабины и смежного отсека, значительный объем которой, а также рациональное размещение оборудования позволяют космонавту свободно работать и отдыхать в полете. Он поделился своими впечатлениями о перемещении внутри корабля в состоянии невесомости.

Летчик-космонавт Береговой выполнил ряд исследований, предусмотренных программой, в частности, он провел эксперимент по отработке астроориентации и осуществлял ориентацию корабля с помощью системы ручного управления.

На 19 часов 03 минуты московского времени 29 октября космический корабль «Союз-3» завершил 54-й оборот вокруг Земли. Летчик-космонавт тов. Береговой выполнил всю намеченную на этот день программу.

По данным телеметрии и докладу космонавта, бортовые системы корабля «Союз-3» функционируют хорошо. Давление и температура в отсеках корабля находятся в нормальных пределах.

(ТАСС).

МОЛДАВСКАЯ ССР. По виноградным плантациям движется необычная машина. Внизу рядом с кабиной водителя находится режущий аппарат. Срезанные гроздья по транспортеру попадают в бункер.

На плантациях Молдавской машиноиспытательной станции проходит государственные испытания виноградоуборочный комбайн «Молдова», созданный конструкторами и учеными Кишинева, Новочернавска и Махачкалы. Предварительные испытания показали, что за семь часов машина собирает виноград с 2—2,5 гектаров. Для выполнения такой работы вручную требуется сорок сборщиков.

На снимке: виноградоуборочный комбайн на плантации.

Фото Е. Драйшнера.

Фотохроника ТАСС.

Минута тишины. Под торжественные звуки музыки представители молодежи направляются к Мавзолею В. И. Ленина. Развеваются алые комсомольские знамена. Юноши и девушки преклоняют колена. К Мавзолею плывут на руках корзины живых цветов.

На Красную площадь вносятся знамена комсомольской славы, знамена борьбы и побед.

К молодежи обращается первый секретарь МГК ВЛКСМ В. Трушин. Многие наши старшие товарищи не дожили до сегодняшнего радостного дня, многие отдали свои жизни, чтобы мы сегодня могли счастливо трудиться и дерзновенно мечтать, говорит секретарь московской комсомолии. Он объявляет Всеобщую поверку героеv Ленинского комсомола. Над затихшей площадью звучат легендарные имена героев комсомольских поколений. Юноши несут к кремлевской стене гирлянды Славы.

В заключение первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников зачитал Обращение участников юбилейной манифестации к комсомольцам и молодежи Советского Союза. В этом Обращении молодежь заявила о непоколебимой верности ленинским идеалам.

Участники манифестации обратились ко всей советской молодежи с призывом встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми достижениями и успехами в учебе и труде на всех участках коммунистического строительства.

Над Красной площадью звучит торжественная клятва юных работать и жить по-ленински. (ТАСС).



ХРОНИКА ИРКУТСКОГО КОМСОМОЛА

(Окончание. Начало в № 130). Конференция избрала губкомомсомола в составе 21 члена.

В 1920 году в губернии возникают комсомольские печатные органы. В Иркутске издается газета «Наша правда», в Черемхово — «Знания юного ученого», в Нижнеудинске — «Красная молодежь».

Иркутский комсомол, укрепляясь идеально и организационно, вел ожесточенную борьбу за молодежь с буржуазными организациями «Бойскаутов», «Христианского союза молодежи», а также с эсеро-меньшевистскими «Труд и отдых», «Ученнический кооператив».

А гражданская война продолжалась. И Иркутский губком комсомола призвал молодежь на фронт, а также оказать помощь Красной Армии одеждой и продовольствием и «Тем самым помочь пролетарию России разбить своих врагов-капиталистов». Дружно отклинулись на этот призыв сибиряки. Многие из ушедших на борьбу с белополяками и Врангелем были комсомольцами.

Комсомольцы и молодежь не забывали и о своем родном городе. Так, весной 1935 года началось благоустройство Иркутска.

Абакан—Тайшет. 35 тысяч молодых посланцев комсомола из многих областей, краев, союзных республик страны в необычайно трудных условиях создавали крупнейшую электрификационную магистраль... Трассой мужества, воли, стойкости советской молодежи войдет она в историю коммунистического строительства...

В различных уголках нашей области в промышленности, на строительстве, в сельском хозяйстве трудится молодежь различных национальностей — посланцев многонациональной семьи советского народа.

Только в Братске работают юноши и девушки 64-х национальностей.

Выступая на собрании областного партиактива, которое состоялось 18 октября 1968 года в Иркутске, начальник строительства Усть-Илимской ГЭС В. А. Герасименко подчеркнул, что строители форсируют работы в котловане гидростанции и в 1969 году перекроют Ангару.

А это значит, — подумал я, слушая выступающего, — что скоро начнется затопление долины Илима, скоро в районе заплещутся волны Усть-Илимского моря, которое скроет луга, пашни и пастбища наших колхозов.

Какие же выводы должны сделать из этого факта-события иличане? — над этим вопросом следует задуматься, прежде всего, коммунистам районной партийной организации.

Что же делают труженики нашего района, чтобы идти в ногу с жизнью, в ногу с темпами работы гидростроителей Усть-Илимцев?

На отчетно-выборных партийных собраниях в СМП-266, 158, в механизированных колоннах и других подразделениях, строящих линию Хребтовая—Усть-Илимская, на комсомольско-молодежных собраниях этой стройки, посвященных 50-летию ВЛКСМ, коммунисты, комсомольцы вскрывали недостатки в рабо-

туре строительной науки и техники. Трудно сейчас найти специальность, по которой можно было бы работать производительно без всякой предварительной подготовки. Во всяком строительном производстве, на любом участке работы требуются знающие, квалифицированные специалисты.

При Коршуновстрое школой мастерства рабочих является



С давних времен Казанлыкскую долину в Болгарии называют Долиной роз. Жажда, самой природой она создана для выращивания эфиромасличных цветов. Добываемое из них знаменитое розовое масло — незаменимое сырье для парфюмерной промышленности — славится на весь мир. Сейчас плантации этих ценных растений занимают площадь свыше 2-х тысяч гектаров.

На снимке: сбор розовых лепестков. Его производят только вручную.

Болгарская фотография — ТАСС.

Вступая на собрании областного партиактива, которое состоялось 18 октября 1968 года в Иркутске, начальник строительства Усть-Илимской ГЭС В. А. Герасименко подчеркнул, что строители форсируют работы в котловане гидростанции и в 1969 году перекроют Ангару.

А это значит, — подумал я, слушая выступающего, — что скоро начнется затопление долины Илима, скоро в районе заплещутся волны Усть-Илимского моря, которое скроет луга, пашни и пастбища наших колхозов.

Какие же выводы должны сделать из этого факта-события иличане? — над этим вопросом следует задуматься, прежде всего, коммунистам районной партийной организации.

Что же делают труженики нашего района, чтобы идти в ногу с жизнью, в ногу с темпами работы гидростроителей Усть-Илимцев?

На отчетно-выборных партийных собраниях в СМП-266, 158, в механизированных колоннах и других подразделениях, строящих линию Хребтовая—Усть-Илимская, на комсомольско-молодежных собраниях этой стройки, посвященных 50-летию ВЛКСМ, коммунисты, комсомольцы вскрывали недостатки в рабо-

те своих коллективов, вносящие предложения, намечали пути, определяли конкретные задачи для ускорения строительства этой линии.

Только за прошедшие месяцы этого года 354 человека получили удостоверения по многим нужным стройке специальностям. 50 человек стали мотористами электропневматических инструментов, 25 — электромонтерами, 20 — компрессорщиками, 35 — машинистами гидроподъемников.

Учеба кадров не прекращается. Сейчас в учебном пункте занимаются будущие газоэлектросварщики, плотники, машинысты насосов. Всего за 1968 год будет обучено новым и вторым — третьим специальностям почти полтысячи строителей Коршунихи.

Полученные технические знания дают хорошие, весомые плоды. Затраты окупаются сто-

рицей. Повышается культура обслуживания оборудования и качества его ремонта. А это значит, что становится больше порядка на строительных площадках, выше производительность труда и, в конечном счете, быстрее растут этажи молодого Железногорска и вводятся в строй новые промышленные объекты.

Это хорошо понимают руководители участков. Но некоторые из них продолжают думать, что все сделается самой собой, и не находят времени для контроля за ходом учебы своих рабочих. А в результате бывают случаи срыва занятий из-за неявки на них слушателей. С этим пора кончать. Тем более сейчас, когда строители готовятся работать по новой системе планирования и экономического стимулирования.

Л. РИВНИНА,
инженер по подготовке кадров Коршуновстроя.

ХРОНИКА ИРКУТСКОГО КОМСОМОЛА

17500 человек насчитывает сегодня областная комсомольская организация.

11 тысяч из них работает в сфере обслуживания, более 6 тыс. — в сельском хозяйстве. В областной комсомольской организации почти 10 тысяч инженеров, техников, специалистов сельского хозяйства.

* В боях против японских самураев самоотверженно сражался комсогор полка 11-й стрелковой дивизии Евгений Рауд. За смелость и решительность Рауд был награжден орденом Красного Знамени. За героизм и отвагу высокое звание Героя Советского Союза было присвоено иркутским комсомольцам, морякам Тихоокеанского флота Марии Цукановой и Николаю Вилкову.

* С первых дней войны до Берлина — такой боевой путь комсомольца из Братского района Н. Дубинина. Он испытал горечь поражений и отступлений, радость

(Окончание на 4 стр.).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА КОММУНИСТОВ

Небольшой коллектив кислородной станции № РЭМЦ ГОКа имеет в настоящее время боевую активную комсомольскую организацию. Сейчас у наших комсомольцев горячая пора. Они готовятся достойно встретить свой славный юбилей и 51-ю годовщину Великого Октября. Полным ходом, весело, с огоньком, с большой фантазией идет внутреннее и внешнее оформление кислородной станции. Одни горячо обсуждают заметки в стенную газету, другие готовят лозунги, третий оформляют стенд. Всем нашлась работа по душе, нет посторонних наблюдателей.

Хороши и трудовые успехи коллектива. По инициативе комсомольцев, коммунистов станции участок борется за звание коллектива коммунистического труда. Приняты повышенные социалистические обязательства по участку, по сменам и индивидуальным. Контроль за их выполнением ведет профсоюзная группа. В первых рядах идет комсомольская смена Анатолия Чапыгина. Помнится то время, когда только основалась кислородная станция, заканчивался монтаж промышленного оборудования, набирали со всех цехов комбината и из других городов рабочих и проводили с ними занятия по освоению новейшего оборудования.

С первого дня трудится здесь Анатолий Чапыгин. В то время он был единственным комсомольцем на станции, но и тогда чувствовалось, что комсомол у нас есть, комсомол работает. Сейчас у

него много молодых комсомольцев — помощников. Хочется верить, что скоро он будет в рядах коммунистической партии и будет так же активен в общественной и политической жизни. В совершенстве овладел Анатолий своей специальностью и передает свой опыт другим. Он обучил специальности аппаратора нескольких человек. Хорошим знаниями обладает и по другим профессиям. Анатолий учится на третьем курсе в заочном политехническом институте. Мы знаем, что это будет отличный специалист, мастер своего дела. Душевный товарищ, который всегда, в любую минуту отзовется на зов товарища.

Хорошо трудятся и другие комсомольцы участка. Совсем недавно пришли работать на кислородную станцию братья Юрий и Александр Бернц, а уже зарекомендовали себя активными общественниками, хорошо трудаются. Накануне своего юбилея они держали экзамен перед приемной комиссией, чтобы получить специальность аппаратора кислородных установок. И показали отличные знания. Уверенно доверили им эксплуатацию сложной техники.

Хочется от души поздравить всех комсомольцев с их большим праздником, пожелать им успехов во всем. Будьте в авангарде строительства коммунизма. Выше несите боевое ленинское знамя.

В. ПОТАПОВ,
член КПСС.

ИЛИМСКАЯ

тающих в бассейне Илима, много недостатков, нерешенных проблем, трудностей.

Однако руководители комбината «Илимсклес» и треста «Братскстрой», находясь за «тридевять земель» от своих предприятий и организаций — в Братске, неоказывают должной помощи подчиненным подразделениям в решении этих проблем, преодолении трудностей. Они не могут найти делового контакта не только с руководителями Братского отделения железнодорожной линии в ритме работ не отстают от гидростроителей, нижнеилимцы не подведут устьилимцев — по новой железнодорожной ветке вовремя пойдут для ГЭС тяжеловесные грузы.

Пожалуй, можно сказать, что строители железнодорожной линии в ритме работ не отстают от гидростроителей, нижнеилимцы не подведут устьилимцев — по новой железнодорожной ветке вовремя пойдут для ГЭС тяжеловесные грузы.

У склоненных темпами вступление на илимскую таежную целину — очистку от леса ложа будущего водохранилища вновь созданные леспромхозы. Стремятся ускорить строительство поселков для этих предприятий Нижнеилимского и Тубинского СМУ. Как

недавно принято правительство нашего коллектива. В настоящее время наш коллективные сроки по подготовке ложа переживает организационный период, наращивает свои силы. Мы имеем пока что только восемь мощных тракторов, экскаваторов, три самосвалов, бензовозов и... два вагона.

В районе начали действовать Коршуновская машинно-мелиоративная станция (КММС), которая подчиняется Иркутскому тресту по освоению новых земель. О ее работе рассказал для наших читателей начальник станции Николай Лесин.

— Механизаторы с техникой, — говорит он, — прибыли в район в мае этого года. Первостепенная задача — отсыпку скал и обустройство земляного полотна. К середине лета будущего года основные работы по строительству дороги будут закончены. Там мы построим для себя 30 двухквартирных домиков, столо-боки, пекарню, детсады, спортзалы, баню, гараж, мехмстерские и другие объекты, необходимые для нормальной жизни и деятельности, которые будут затоплены водой.



ПОЧЕМУ ОСЕНЬЮ ПАДАЮТ НАДОИ МОЛОКА?

Быстро пролетело короткое сибирское лето. На колхозные фермы пришла осень — начало стойлового содержания скота. Работники молочно-товарных ферм подводят итоги работы летнего периода. Их упорная борьба за получение большого молока увенчалась успехом. В условиях засушливого года они достигли небывалого еще на Ильме летнего показателя продуктивности молочного стада.

От одной фуражной коровы за 4 летних месяца было получено 1220 килограммов молока — на 97 килограммов больше, чем за благоприятное по климатическим условиям лето прошлого года. Это дало возможность увеличить производство молока на 9,5 процента и досрочно выполнить план его продажи государству.

Хороших результатов в летний период добился колхоз им. XX партсъезда, который получил от коровы 1511 килограммов молока, увеличив производительность на 370 килограммов. По 1314—1265 килограммам молока от коровы за лето получили колхозы «Путь к коммунизму» и им. Калинина. Неплохо поработали доярки и других колхозов.

Руководители хозяйств, зоотехники, работники ферм стали больше обращать внимание на кормление коров, поднятие их продуктивности в весенний период, и это не замедлило сказаться. От упитанного скота, вышедшего из зимовки, конечно, можно было получать большое и дешевое молоко. И оно было получено.

Практика передовых хозяйств показывает, что своевременный перевод животных на зимний режим содержания и организа-

ция полноценного кормления коров, начиная с первых дней перевода их с пастбища на стойловое содержание, не упускает и осенний период, способствует удержанию продуктивности и дальнейшему ее повышению в течение всей зимовки.

Но, как правило, в большинстве колхозов с началом уборки урожая, копки картофеля, внимание на животноводство настолько ослабевает, что оно выпадает из поля зрения. Заготовка кормов идет полным ходом, корма в хозяйствах есть, а вот продуктивность дойного стада неумолимо, причем, ежегодно в конце сентября и начале октября, сильно падает.

Почему мы стараемся весной сохранить упитанность коров, поддержать ее летом, боремся за надой каждого килограмма, а осенью все это пускаем на самотек? Причина здесь одна —

бесхозяйственность.

В большинстве колхозов коров продолжают пастись на пастбищах до самой глубокой осени, делая при этом большие перегонь. Ясно, что на огрубевшей, вытоптанной траве скот уже не накормишь, нужна дополнительная подкормка. Вот ее-то и не могут организовать на фермах в этот период. На вопрос: «Почему не докармливают коров?», многие руководители, зоотехники отвечают: «Экономим корма». Правильно, экономить корма надо и обязательно, но только не в ущерб достигнутой упитанности коров. Такая «экономия» обходится очень дорого и приводит к плачевным результатам.

Осенью почему-то забывается народная мудрость: «У коровы молоко на языке». Чтобы равномерно получать молоко, нужно кормить коров ежедневно по сбалансированному рационам. Но с наступлением осени на наших фермах часто наблюдаются перебои и недокорм скота. Недооценка всей значимости хорошего, правильного кормления — одна из грубейших ошибок.

Кормление животных только «поддерживающими» рационами подобно тому, как если бы трактору отпускали горючее только для холостого хода. Что получится в этом случае? Тракторист будет работать, трактор будет скрипеть горючее, будет идти амортизация машины, а никакой пользы от работы трактора не будет. Отсюда наявится вопрос: «Почему мы следим за работой трактора, отпускаем потребное количество горючего и для холостого хода и для полезной работы, а животных иногда держим лишь на «поддерживающих» рационах, допускаем перебои, не даваем кормов на повышение продуктивности осенью, хотя корма у нас есть?» Это очень серьезное упущение. Руководители, зоотехники, работники ферм видят и чувствуют, что надои падают, а серьезных мер не принимают.

Между прочим, когда наступает зима и вопросу кормления коров начинают уделять должное внимание, продуктивность, как правило, повышается. Но вот осенью этим никто не занимается. На фермах в это время снижается культура про-

изводства, отсутствует упорядоченное кормление, нарушаются распорядок дня и падает трудовая дисциплина.

Если в начале сентября колхозы района от одной коровы в сутки получали по 9 килограммов молока, то в конце его уже по 7 килограммов, а в начале октября надои снизились до 6 килограммов, в отдельных же колхозах стали надавивать и того меньше.

В колхозе им. XX партсъезда, например, «экономия» корма с серединой сентября, ослабив кормление коров, перешла на двухразовое доение. Такая вредная практика привела к недобору продукции по ферме свыше одной тонны. Трудно сказать, что в данном колхозе занимаются истинной экономией кормов. Вместо того, чтобы овсяную солому скармливать скоту, здесь она служит подстилкой для телят, много хорошего сена идет в отход и вывозится с навозом, грубые корма растаскиваются по всей территории и не подскребаются.

В колхозе им. Кирова разгрывают мякину прямо на землю, причем на кучу прошлогоднего гнилья. До сих пор не закрыта силосная яма. Правда, солому подвезли, свалили, а разбросать по всей яме равномерно забыли. Силос продолжает промерзать и портится. Из-за отсутствия фуражира, ответственного лица за хранение и учет кормов, здесь наблюдаются случаи хищения кормов.

На Романовской ферме нет... ясель, солому скармливают прямо в загонах, она больше затаптывается, чем поедается.

Нынешняя зимовка будет особенно трудной. Кормов заготовлено ниже плана, и уровня прошлого года. Общая обеспеченность кормами составляет 68 процентов, а по сочным — только на 31 процент. Все показатели этого года и последующего будут зависеть от того, как организовано будет начато и проведено стойловое содержание скота. Это обязывает быть рачительным хозяином. Вопросу подъема продуктивности необходимо уделять большое внимание. Осеннему «спаду» молока необходимо поставить прочный заслон. Если потеряем упитанность коров — потеряем и зимнее молоко.

Ю. ДВОРЯНОВ.

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ДОЯРОК КОЛХОЗОВ НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1968 ГОДА НАДОИ МОЛОКА НА ОДНУ КОРОВУ (В КИЛОГРАММАХ).

Колхоз «Путь к коммунизму»

1. Романова Е. А.	3420
2. Пушмина М. С.	3261
3. Белобородова В. А.	3248
4. Бутакова С. Д.	3208
5. Анисимова В. Ф.	3199
6. Бутакова М. Ф.	3106
7. Зарубина А. А.	3092
8. Кукина К. Н.	3020
9. Прокопьева В. А.	3017
10. Бутаков И. Ф.	2887
11. Мордовкин Ю. А.	2870
12. Сафонова В. Н.	2843
13. Шайкина О. Ф.	2838
14. Мордовкина Т. М.	2679
15. Коновалова Т. В.	2657
16. Белобородова А. А.	2558

Колхоз имени XX партсъезда

1. Лазарь Л. Л.	3178
2. Зарубина А. А.	2842
3. Бубнова К. Н.	2786
4. Устюжина А. М.	2760
5. Жмуркова А. И.	2754
6. Жмуркова К. Ф.	2693
7. Зарубина Э. И.	2641
8. Бубнова Н. П.	2626
9. Ведерникова М. М.	2554
10. Жмуркова М. Р.	2534

Колхоз имени Калинина

1. Скобелева В. А.	3094
2. Ступина К. М.	2926
3. Макарова А. Ф.	2809
4. Панова А. В.	2743
5. Панова М. И.	2525
6. Оглоблина З. И.	2496
7. Барахтенко Л. Е.	2485

8. Ступина А. И.	2461
9. Чуварева В. Ф.	2441
10. Слободчикова А. Е.	2382
11. Чуварева Г. М.	2131
Колхоз имени 40 лет Октября	
1. Моисеева М. И.	2714
2. Журавлева Л. К.	2577
3. Романова Р. Ф.	2538
4. Перетолчина Т. И.	2525
5. Заусаева А. П.	2481
6. Потапова М. В.	2477
7. Колесникова Г. Я.	2381
8. Прокопьева В. В.	2114
9. Иванова В. Н.	2033
10. Рябкова Н. П.	1012
Колхоз имени Куйбышева	
1. Погодаева Г. В.	2445
2. Погодаева А. И.	2380
3. Погодаева Н. И.	2377
4. Анисимова В. С.	2281
5. Погодаева В. М.	2275
Колхоз имени Кирова	
1. Кукина Т. А.	2611
2. Кукина С. А.	2582
3. Бубнова А. С.	2541
4. Черемных Э. А.	2509
5. Еремеева М. Р.	2467
6. Черемных Т. А.	2449
7. Черемных С. Н.	2448
8. Пашковская Н. Ф.	2339
9. Петухова Е. И.	2151
10. Боддохонова Г. А.	2121
11. Черных А. И.	2109
12. Агафонова Н. Ф.	1978
13. Боддохонова В. В.	2679
14. Фурсикова З. И.	1926

ТАЕЖНАЯ ЦЕЛИНА

дохранилищем, но и несколько увеличить площади под пашни, пастбища и сенокосы — по предварительным планам всего до 18 тысяч гектаров. Эти угодья будут осваиваться колхозами Коршуновского, Березняковского и Рудногорского совхозов.

У многих механизаторов и других наших работников накоплен большой опыт по освоению целины в Усть-Ордынском национальном округе, в Усть-Удинском районе — в зоне Братского водохранилища.

Технология при освоении таежной целины примерно такова.

Леспромхозы убирают — спиливают и увозят с будущих сельхозугодий всю без исключения древесину, а мелкие деревья, кустарник и порубочные остатки, скижгают. Очищенные площади мы принимаем, тракторами С-100 корчуют пни и трелюю их за пределы будущих полей. Затем бульдозерами «подбираем» сучья, корневища и прочий хлам и также трелюю за пределы полей. Мелкие сучки подбираем в кучи вручную и вспашку.

После этого проводится дискова- вание почвы тяжелыми боронами, пы работ. Надеюсь, что эти замечания специальными болотными чанами лесозаготовители учтут и плугами и вторичное дискование.

После каждой операции ведется подбор всех древесных остатков, величина которых превышает 20

сантиметров. Через год—два, по мере подсыхания, пни и все древесные остатки скижгаются.

По мере окончания свою работу мы сдаем государственной комиссии с участием представителей совхоза, который начинает осваивать сельхозугодья.

Следует заметить, — подчеркнул Николай Максимович, — что пни корней деревьев ломаются и не скижгаются.

Наши колхозы, ведущие заготовку и остаются в земле, а при трелевке деревьев ломаются и не скижгаются.

Наши колхозы, ведущие заготовку и остаются в земле, а при трелевке деревьев ломаются и не скижгаются.

Вот почему на южных районах мы начинали раскорчевку пней 10—15 порубочных остатков не подбираем мая и заканчивали 20—25 октября и не скижгают. Это ведет к тому, что мелкие бревенчики и сучья тракторами вдавливаются в почву. При нам пришло прекратить раскорчевку и вспашку эти остатки чекну в середине октября — почти попадают в сельхозорудия, выво-

дят их из строя, сдерживают темп работ. Надеюсь, что эти замечания специальными болотными чанами лесозаготовители учтут и плугами и вторичное дискование.

Первый год работы в Нижне- илимском районе показал, что здесь нам придется действовать в более трудных условиях, чем, например, в Баханском или других южных районах Иркутской области.

В Уфимцевой нынче мы успели

немного расширить так называемое большое поле — окультурить 12 гектаров залежных земель, на которых выросли побеги молодого леса и кустарника, а также раскорчевать 30 гектаров из-под тайги.

На следующий год, безусловно, темпы работ возрастут в несколько раз.

Наша работа в Нижне-Илимском районе затрудняется еще и тем, что здесь рельеф местности более



М. ПАВЛЕНКО.

ХРОНИКА ИРКУТСКОГО КОМСОМОЛА

(Окончание. Начало на 2 стр.).
и счастье побед. За боевые заслуги перед Родиной Н. Дубинин был награжден 13-ю правительственные наградами. И ему присвоено было звание Героя Советского Союза.

22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно, без объявления войны напала на Советский Союз. С первых же дней войны коммунистическая партия выступила как боевой руководитель всенародной борьбы против фашистских захватчиков.

Ученик 26 средней школы С. Белинский обратился с заявлением, в котором писал: «В связи с неслыханным вероломством захвативших германских фашистов, прошу отправить меня на фронт для защиты нашей Родины, народа. За них я готов отдать свою жизнь».

В Слюдянский райвоенкомат пришел двенадцатилетний мальчик.

— Дяденька, — сказал он, — пошлите меня на фронт.

— Куда тебе, ты еще малыши, — ответили ему.

— Нет, я с винтовкой справлюсь.

— А мать что скажет?

— Она говорит: «Иди, сынок, если надо».

И таких поступков советского патриотизма было множество.

Осенью 1942 года в боях под Ленинградом отличилась комсомолка из Ленинского района г. Иркутска Надя Петрушеник, стрелок-радист Н. Петрушеник смело защищала ленинградское небо, расстреливая фашистских старватников.

* Сотни воспитанников Иркутского комсомола были награждены орденами и медалями Советского Союза, более 50 из них получили высокое звание Героя Советского Союза.

* В 1955 году в области работал двухтысячный отряд молодых гидростроителей. Они строили первенец Ангарского каскада — Иркутскую ГЭС, возводили основу крупнейшей в мире Братской гидростанции, а другие — линию электропередачи Иркутск — Братск. За достойную же встречу сорокалетия Великого Октября соревновалось уже 1250 комсомольско-молодежных бригад, смен, участков и цехов, из них 52 были удостоены почетного звания «Бригада имени 40-летия Октября».

За отличную работу на различных участках социалистического строительства лучшие из лучших были награждены орденами и медалями Советского правительства, среди них комсомольцы Н. И. Носанов, В. М. Бондаренова, О. Я. Мутина, Н. А. Каравеев, М. П. Емельянов, Н. С. Никитин.

АВТОР ПЕСНИ «СЛАВНОЕ ШОРЕ»

(Окончание. Начало в № 129). Троицкосавска — Кяхте. Там Да-Они пели его песню. Больше того, выдов был участником литературой он восхищался и тем, как удачно и кружка, которым руководили рабочие отредактировали окончания Орлов и Паршин. Они организование песни. В конце звучит предложение власть имущим раскастом грома предстоящей революции. Поражал поэта и то, что ратный цветник». В них Давыдолова только пять строф, но все драматических печатали свои басни, эпиграммы ясно. Эти пять строф поют мы, заметки. Газета и журнал, и в наши дни. Сравнить эти строфы с теми, что написал Давыдов, теперь легко: в литературе они имеются.

АВТОР «СЛАВНОГО МОРЯ» И ДЕКАБРИСТЫ

Еще в то время, когда юноша Давыдов служил в Ачинском окружном суде канцеляристом (1826—1829 гг.), он знал о восстании декабристов и их ссылке в Сибирь. Знал потому, что это событие волновало все население страны, а интеллигенцию в первую очередь.

Сближение Давыдова с декабристами произошло тогда, когда в пору своего заточения в петровском каземате, судя по сочтению работал учителем в слободе

нившимся материалам, был очень тесно связан с газетой «Стрекоза». Следовательно, он читал сочинения своего племянника. Есть основания полагать, что дядя — декабрист встречался с племянником лично. На этот счет Гуревич пишет:

«Как известно, с 1834 г. се-мейные декабристы могли жить вне каземата, в самом Петровском заводе, в своих собственных домах. Чиновный, купеческий и служильный люд широко пользовался библиотекой декабристов. Обилие книг этой библиотеки мог позавидовать любой культурный центр крепостной России».

Декабрист В. Л. Давыдов был семьяным. Следовательно, жил вне каземата, имел огромную библиотеку, в которую поступала литература из Парижа и других мест. Любители книг не обходили библиотеку Василия Львовича Давыдова — дядя Д. П. Давыдова —

поэт, как страстный краевед и публицист, часто ходил по окрестностям Кяхты. Мог ли он не зайти к родному дяде?

Государственный исторический музей сообщил автору этих строк такое:

«Д. П. Давыдов, один из первых людей своего времени, был близок с декабристами В. К. Кохельбекером, Н. и М. Бестужевыми и др., проживавшими в Забайкалье».

Известно и то, что в Якутске находились декабристы Андреев, Веденяпин, Краснокутский, Чижов. Они организовали русское географическое общество. Генерал-губернатор Восточной Сибири Муравьев-Амурский покровительствовал этому обществу, содействовал изучению Сибири, привлекая к этому делу местную интеллигенцию и... декабристов. Поэт Д. П. Давыдов был членом общества, активным краеведом. Значит, и на этом поприще он встречался и общался с декабристами.

Нам известны все детали жизни и деятельности Д. П. Давыдова. Но это тема особой статьи.

ПОДРОСТКУ НУЖНА ЗАБОТА

находились на улице и в других общественных местах.

Вот пример. В сентябре 1968 года Валерий Решетников бросил ходить в школу. За парня взялась Лидия Павловна, усилия ее оказались потраченными не зря. Валерий возобновил учебу.

Бываю случаи отсутствия надлежащего надзора со стороны родителей за своими детьми школьного возраста, есть у нас немало семей, где родители не интересуются, где, с кем и как проводят их дети свободное время.

Бывает и так, что отец или мать сами непристойно ведут себя, забывая о том, что воспитание детей — высокая гражданская обязанность перед обществом.

Чтобы видеть, к чему это приводит, надо рассказать о таком случае. 29 сентября учащиеся Илимской средней школы: В. Ленденев, С. Решетников, Ю. Чертовских решили совершить кражу ценностей из спецмашины сеймоприводной партии. Они утащили специальный прибор, магнитные ленты и очень нужный геодезический микрофон. Представленные сами себе, эти ученики плохо учатся в школе. Из поступков этих ребят видно, что дома никто не занимается их воспитанием. Может быть, их родители и не знают, как это правильно делать. Вот для этого и нужны комнаты, подобные созданной в Илимске.

Думается, они во многом помогут родителям в правильном воспитании их детей.

А. ФИАЛКО,
уполномоченный РОМ.

Редактор И. Г. САМОДУРОВ.

1 ноября 1968 года состоится отчетно-выборное партийное собрание Коршуновстроя в малом зале Дома культуры ГОКа. Начало в 18-30 часов.

Партком Коршуновстрая.

НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ

г. Железногорск, I квартал.
Телефоны:
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

Заказ 2052. Тираж 4416.

МОСКОВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР проходит смотр домашней птицы лучших хозяйств страны.

На снимках вы видите некоторые виды кур, демонстрирующиеся на ВДНХ.

Слева — курочка, выведенная в госплемзаводе «Панциревский» Ульяновской области методом сложного воспроизводственного скрещивания пяти различных пород. Вес птицы — 2,3 килограмма, средняя яйценоскость — 220 штук в год, вес яйца — 70 граммов.

Справа — «адлеровская серебристая» курица. Она выведена Адлеровской птицефабрикой совместно с Пушкинской лабораторией разведения животных путем воспроизводственного скрещивания 5 пород.

Фотохроника ТАСС.

